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لاحظ أن إجابة الامتحان في  4  صفحات

( 2) فيز102        المسار: (توحيد المسارات والديني)      صفحة  
مملكة البحريننموذج الإجابة

وزارة التربية والتعليم
إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات
امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول للتعليم الثانوي للعام الدراسي 2016/2017 م
اسم المقرر: الفيزياء1		                                                  المسار : توحيد المسارات والديني
رمز المقرر: فيز102                                                                الزمن: ساعة ونصف
==================================================================================================================================================
ملاحظة: أجب عن جميع الأسئلة وعددها 4 
اعتبر تسارع الجاذبية الأرضية 9.8 m/s2        
السؤال الأول: (14 درجة)
 ارسم دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة لكل عبارة من العبارات التالية:
1- فيما يلي كميات اساسية ووحدات قياس، أي من هذه الكميات لا تقترن بشكل صحيح بوحدة قياسها الأساسية:
 (أ) الكتلة [kg]           (ب) الزمن [s]             (ج) التيار الكهربائي  [A]            (د) شدة الإضاءة  [mol]
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
2- قامت هند بتجربة لدراسة العلاقة بين كمية ضوء الشمس الساقطة على خلية شمسية و شدة التيار الناتجة مقاسة بالملي أمبير، أي من المتغيرات التالية يعتبر متغير مستقل:
 (أ) كمية ضوء الشمس          (ب) شدة التيار            (ج) الملي أمبير                (د) الخلية الشمسية
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
3- كل العوامل الآتية تعتمد عليها القوة المعيقة للجسم المتحرك خلال مائع ما عدا:
 (أ) سرعة الجسم            (ب) لزوجة المائع                  (ج) شكل الجسم               (د) لون الجسم      
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
4- في الشكل انطلقت سارة من منزلها الى المدرسة عبر المسار المبين في الشكل. إن الإزاحة التي قطعتها سارة تساوي:
[image: ]


(أ) 500 m                  (ب) -300 m                   (ج) 200 m                  (د) 800 m       
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
5- التسارع الناتج عن جاذبية القمر يساوي 1/6 التسارع الناتج عن جاذبية الأرض. فإذا أسقط جسمان متساويان في الكتلة ومن الارتفاع نفسه، أحدهما نحو سطح القمر والآخر نحو سطح الأرض، ماذا سيحدث؟ (بإهمال مقاومة الهواء)
 (أ) سيصطدم الجسم بسطح الأرض بسرعة أقل.        (ب) سيستغرق الجسم زمن أكبر في سقوطه على سطح القمر. 
 (ج) سيصطدم الجسم بسطح القمر بسرعة أكبر.       (د) سيستغرق الجسم زمن أكبر في سقوطه على سطح الأرض. 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
6- أيّ من البدائل التالية صحيح؟
 (أ) الكتلة قوة تلامس    (ب) مقاومة الهواء قوة مجال    (ج) قوة النابض قوة مجال       (د) قوة الاحتكاك قوة تلامس 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
7- تحركت سيارة من السكون وأصبحت سرعتها 40 km/h في الفترة الزمنية نفسها التي زادت سيارة أخرى سرعتها من  80 km/h إلى 100 km/h ، أي السيارتين لها تسارع أكبر؟
   (أ) السيارة الأولى     (ب) السيارة الثانية     (ج) لهما التسارع نفسه       (د) التسارع لا يعتمد على تغير السرعة
السؤال الثاني: (19 درجة)
(أ)-حول كلاً مما يلي مستخدمًا معامل التحويل:                                                            (5 درجات) 
· من 500 g إلى ما يقابلها بوحدة kg
 =0.5 kg                                                                2

· من  15 m/s إلى ما يقابلها بوحدة km/h
                                        3
(ب)-يُبين الرسم منحنى (الموقع- الزمن) لحركة الطالبتين عنود و عبير. أجب عن الأسئلة التالية:            (8 درجات)
[image: ] 1- ما رقم المرحلة التي تحركت فيها عبير بسرعة بطيئة؟ 
 :........0-30 s ......1))....1
2- احسب السرعة المتوسطة المتجهة للطالبة عنود.
2

        2            

3- متى كانت عنود على بعد 60 m من نقطة انطلاقها؟
   
            50 s                                   ..................................1
4- متى وأين كانت الطالبتان في الموقع نفسه؟
المكان:          100 m  عن نقطة الأصل                    1
الزمان:            بعد 50 s من انطلاقهما                     1

(ج)- قُذفت كرة بسرعة 4.8 m/s رأسيًا للأسفل من نافذة منزل ترتفع 16.2 m عن سطح الأرض، احسب ما يلي: (6درجات)
1. سرعة الكرة لحظة وصولها سطح الأرض.  
vf2=vi2+2ad                                                 1
     = 4.82 + 2×9.8×16.2                              1
   vf  = 18.5 m/s                                           1

2. الزمن الذي استغرقته الكرة للوصول إلى سطح الأرض. 
بديل
d=vit+0.5at2                             1
16.2=4.8×t+0.5×9.8×t2            1
استخدام التحليل او المميز               1

vf = vi+at                                            1
18.5 = 4.8+9.8×t                                1
t= 1.4   s                                             1




 


السؤال الثالث: (18 درجة)
 (أ)- اكتب المفردات العلمية المناسبة لكل عبارة من العبارات التالية:                                         (6 درجات)
	العبارات العلمية
	المفردات

	خاصية تصف درجة الإتقان في القياس.
	دقة القياس

	خاصية للجسم لممانعة أي تغيير في حالته الحركية.
	القصور الذاتي

	حالة يصل إليها الجسم عندما تكون القوة المحصلة عليه تساوي صفرًا.
	الاتزان

	صورة تتكون من مجموعة صور متتابعة تظهر مواقع جسم متحرك في فترات زمنية متساوية.
	مخطط الحركة

	جميع القوى تظهر على شكل أزواج، وقوتا كل زوج تؤثران في جسمين مختلفين، وهما متساويتان في المقدار ومتعاكستان في الاتجاه.
	قانون نيوتن الثالث

	القيمة المطلقة لميل الخط البياني في منحنى(الموقع-الزمن).
	السرعة المتوسطة



(ب)- في الشكل، سُحب صندوقان متصلان بخيط مهمل الكتلة بقوة أفقية على سطح أملس، بالاعتماد على القيم الموضحة، أوجد:                                                                                            (7 درجات)
[image: ]1. تسارع كل صندوق.
لان الكتل متصلة معا فإن لها التسارع عينه
F=(m1+m2)a Σ                                     2
a=24/(4+8)                                          1
= 2 m/s2                                                                     1
1. قوة الشد في الخيط الرابط بين الصندوقين.
     FT=m1a                                                 1
=4×2                                                           1
       =8 N                                                   1     

(ج)- قام الطالبان كل من الطالبين شاكر و ناصر بمحاولتين لقياس طول نافذه، وكانت النتائج كما يلي:     (5 درجات)
1- قياسات الطالب شاكر: 92.6 cm     ,    92.4 cm            
2- قياسات الطالب ناصر: 92.8 cm    ,     92.2 cm           
 1. ما متوسط قياسات الطالب شاكر مضمنًا إجابتك هامش الخطأ؟
(92.6+92.4)/2=185/2=92.5 cm                                                                 1
                                     92.5±0.1                                                          1
[bookmark: _GoBack]2. ما متوسط قياسات الطالب ناصر مضمنًا إجابتك هامش الخطأ؟
(92.8+92.2)/2=185/2=92.5 cm                                                                1
92.5±0.3                                                                                                   1
3. أي قياسات الطالبين أكثر دقة؟   ولماذا؟
 الطالب شاكر أكثر دقة؛ لان هامش الخطأ أقل.                                                         1
السؤال الرابع: (  19 درجة)
(أ)-ضع علامة (√) للعبارة الصحيحة وعلامة (×) للعبارة الخاطئة أمام كل عبارة من العبارات الآتية:        (6 درجات)
	√/×
	العبارة

	√
	إذا كانت القوة المحصلة المؤثرة في جسم متحرك تساوي صفر، فإن الجسم يتحرك بسرعة منتظمة وبخط مستقيم.

	× 
	عندما تكون القوة المعيقة المؤثرة على جسم ساقط للأسفل تساوي وزنه، فإن هذا الجسم سيتحرك بتسارع.

	×
	رُسم نموذج الجسيم النقطي لحركة سيارة تنطلق من السكون، فكانت النقاط متباعدة في البداية ثم تقاربت.

	×
	عندما يكون اتجاه تسارع الجسم معاكسًا لاتجاه سرعته، فإن سرعة الجسم تتزايد.

	√
	البادئة "الكيلو" أكبر من "الميكرو".

	×
	إذا كنت في مصعد يتسارع نحو الأسفل، فإن وزنك الظاهري يكون أكبر من وزنك الحقيقي.



[image: ](ب)- استعن بالشكل الذي يوضح منحنى (السرعة المتجهة-الزمن) لطالب يسير بدراجته للإجابة عن الأسئلة التالية:    (9 درجات)
1-متى كان الطالب يسير بسرعة منتظمة؟
من 20 s إلى 40 s  أو في الفترة  BC                    1
2- في أي الفترات كان الطالب يسير بتسارع سالب؟
من 40 s  إلى 70 s  أو CD                             1
2- أوجد مقدار تسارع الطالب خلال الفترة  AB .
a=(vf-vi)/(tf-ti)                1
=(10-4)/(20-0)                2 
=0.3   m/s2                                1
3- احسب إزاحة الطالب خلال الفترة الزمنية (20-40)s.   
 الإزاحة=المساحة تحت المنحنى= مساحة المربع = الطول×العرض                     1
10×20 =                                                                           1
 =200 m                                                                           1  
إجابات بديلة : قوانين الحركة الخطية (القانون-درجة، التعويض-درجة، الجواب –درجة) 

(ج)- علل لما يلي تعليلا علمياً دقيقاً.                                                                                   (4 درجات)
   1- لا يمكن تمثيل العلاقة البيانية بين الموقع والزمن لجسم بخط رأسي .
      لأن الجسم لا يقطع مسافة في زمن مقداره صفر 2
   2- يجب أن نقرأ التدريجات على أجهزة القياس بالنظر عموديًا وبعين واحدة .
     للحصول على قيم مضبوطة. للتخلص من "اختلاف زاوية النظر"2
انتهت الإجابة
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